

### Косан УРОШЕВИЋ:

Драгојла Дудића сам први пут видео и упознао 6. маја 1932. године код његове куће у селу Клинцима. Још као дете, шегрт, у радионици слушао сам о њему као напредном сељаку, пољопривреднику, комунисти, револуционару, књижевнику и човеку. У себи сам замишљао какав је то човек о коме се толико говори. Па и ја сам рођен у селу, познавао сам пуно сељака, и у себи сам их упоређивао не би ли међу њима пронашао сличног Драгојлу, али узалуд таквог нисам пронашао.

Када сам тога 6. маја 1932. године ишао са групом другова према Клинцима, био је то за мене догађај, јер ћу видети Драгојла Дудића, са њим се упознати и разговарати. Кад смо стигли Драгојловој кући затекли смо његове укућане, али не и Драгојла који је отишао да окопава виноград. Полазимо да тражимо Драгојла и напуштамо двориште лепо уређено и ограђено, са пуно цвећа и процветалог јоргована, пролазимо кроз воћњак и улазимо у виноград. Када нас је Драгојло видео, оставио је мотику, пришао нам са благим осмехом на лицу као да се извињава, и каже: ето другови, ја мало јутрос поранио да завршим ово око винограда, па нека ми свети Бурђе опрости што данас радим, а и оно што наш народ каже да је на светог Бурђа све добро почети радити, па ево и ја, а стари нека се побрину за ручак и остало што треба да се дочекају гости.

— Па Ти данас славиш — рече у шали друг Китановић.

— Није то никаква слава, другови, као правда се Драгојло. — Користим народне празнике да позовем другове на ручак ради виђења и разговора. Ето позвао сам и сеоску учитељицу и попа Љубишу. Знате он је мој добар пријатељ, а ви га познајете.

Дуго нам је Драгојло показивао своје имање, виноград, воћњак, објашњавао нам је како он то ради, како сам калеми крушке, јабуке и остало воће, а неко ће у шали рећи:

— Ти си, друже Драгојло, прави наш Мичурин.

— Па знате, другови, узбуђени се Драгојло — нема напретка у пољопривреди и на селу, ако се не употреби наука. Зато ја читам све што има о пољопривреди да бих унапредио своју производњу, и да бих помогао својим сељанима.

Пажљиво слушавам Драгојла, и посматрам његов виноград, шљиве, крушке, мушмуле и остале културе, све је то лепо поткресано, уређено, па и боље родило, и плод крупнији, него у комшије преко меће.

После ручка, који је протекао без икаквих славских церемонија, повукли смо се у један крај дворишта, и почели разговор. Дуго нам је Драгојло говорио о селу, положају сељака, о угњетавању, о порези, о сељачким богатацима и зеленацима, о бедном животу обесправљених сељака и радника, говорио нам је о терору и насиљу полиције, о непоштењу сваке врсте и корупцији. Говорио је Драгојло о радничкој класи, о Партији, која ради на томе да радницима и сељацима, најширим слојевима народа буде боље.